

LXII. Nemzeti Kutatási, Fejlesztési és Innovációs Alap

Alap fejezet száma és megnevezése:	LXII. Nemzeti Kutatási, Fejlesztési és Innovációs Alap
Alap felett rendelkező megnevezése:	Nemzeti Kutatási, Fejlesztési és Innovációs Hivatal Elnöke
Alapkezelő megnevezése:	Nemzeti Kutatási, Fejlesztési és Innovációs Hivatal

Nemzeti Kutatási, Fejlesztési és Innovációs Alap 2016. évi költségvetési javaslata

I. A 2016. évi célok meghatározása:

A Nemzeti Kutatási, Fejlesztési és Innovációs Alap (továbbiakban: NKFI Alap) a kutatás-fejlesztés és az innováció állami támogatását biztosító, és kizárólag ezt a célt szolgáló, az államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. törvény szerinti elkülönített állami pénzalap. Az Alap feletti rendelkezési jogot a Nemzeti Kutatási, Fejlesztési és Innovációs Hivatal Elnöke gyakorolja, és felelős a felhasználásáért.

Az NKFI Alap rendeltetése, hogy kiszámítható és állandó forrást biztosítson a kutatás-fejlesztés támogatására és a technológiai innováció ösztönzésére.

Az NKFI Alap átfogó célja: a kutatás-fejlesztés és innováció támogatása, a globális piacon versenyképes termékek és szolgáltatások kifejlesztésének segítése magyar innovatív vállalkozásoknál, valamint a kutatás-fejlesztési nemzetközi együttműködések erősítése.

Az NKFI Alap további céljai: a hazai tudásbázis bővítése és erősítése, tehetséggondozás és a tudományos utánpótlás támogatása, a K+F eredmények gyakorlati hasznosításának erősítése, a nemzetközi tudományos együttműködések fokozása, valamint a K+F infrastruktúra és az innovációs szolgáltatások fejlesztése. Az NKFI Alapból finanszírozott támogatási programokban továbbra is kiemelt prioritás a vállalkozások K+F+I tevékenységének támogatása, különös tekintettel a kis- és középvállalkozások innovációs tevékenységének elősegítésére.

A Kormány a tudományos kutatásról, fejlesztésről és innovációról szóló 2014. évi LXXVI. törvény értelmében a kutatás-fejlesztés és innováció közfinanszírozású támogatásával kapcsolatos feladatait elsődlegesen a Nemzeti Kutatási, Fejlesztési és Innovációs Hivatal (továbbiakban: NKFI Hivatal) útján hajtja végre, így biztosítva a kutatás-fejlesztés és innováció egységes joggyakorlaton alapuló felügyeletét, továbbá a rendelkezésre álló hazai és uniós források kutatás-fejlesztésre és innovációra történő leghatékonyabb felhasználását.

A Kormány 2015. január 1-től a kutatás-fejlesztési és innovációs hazai közfinanszírozású támogatását elsődlegesen az NKFI Alapból biztosítja.

2016-ban az NKFI Alap felhasználásával kapcsolatban legfontosabb feladatok:

- a korábbi, részben áthúzódó kötelezettségvállalások teljesítése,
- az új K+F programok és pályázatok előkészítése a 2014-2020-as tervezési időszak célkitűzéseivel összehangolva,
- valamint a pályázati konstrukciók meghirdetése és lebonyolítása a rendelkezésre álló források függvényében.

II. A célok megvalósításához rendelkezésre álló források 2016-ban:

19. cím Innovációs járulék

Az NKFI Alap tárgyévi forrását a 2014. évi LXXVI. Tv. 12. § a) alapján a gazdasági társaságok által befizetett innovációs járulék képezi, 70 600 millió forint összegben. A 2016. évi tervszám az NGM szakmai területeivel történt egyeztetés alapján került kialakításra.

20. cím Egyéb bevétel

Az NKFI Alap tárgyévi forrásaihoz a 2014. évi LXXVI. Tv. 12. § f) alapján a fel nem használt előlegekből, szabálytalanság miatt visszafizetendő támogatásokból származó egyéb bevételek is hozzájárulnak. A 2016. évi tervszám a korábbi évek tapasztalatai alapján került kialakításra, összesen 1 165,6 millió Ft összegben az államháztartáson belüli és az államháztartáson kívüli szervezetek visszafizetései alapján.

23. cím Költségvetési támogatás

Az NKFI Alap tárgyévi forrásaihoz a 2014. évi LXXVI. Tv. 12. § b) alapján a központi költségvetésből biztosított központi támogatás is hozzájárul, 7 686,0 millió forint összegben.

III. A célok eléréséhez 2016-ban tervezett feladatok, programok:

Az NKFI Alapból a támogatási szerződések megkötése nyílt pályázati rendszerben meghirdetett felhívások alapján, ill. pályázaton kívüli támogatások formájában történik.

A pályázaton kívüli – az NKFI Alap felhasználási jogcímeivel összhangban nyújtott – támogatás kormányhatározat alapján, nemzetközi szerződésekből fakadóan vagy egyedi döntés keretében adható.

Az NKFI Alap 2016. évi felhasználását hazai viszonylatban elsősorban a megelőző időszak pályázataiból származó tárgyévi és áthúzódó kötelezettségvállalások, ill. esetlegesen felszabaduló keret és a meglévő szabad keret terhére kiírt új pályázati felhívások határozzák meg, míg nemzetközi együttműködések keretében a korábban kötött egyezmények kötelezettségvállalásai mellett új pályázati konstrukciók is kiírhatók

1. cím Hazai innováció támogatása

Az NKFI Alap 1. címének 2016. évi kiadási előirányzati terve 44 525,0 millió forint.

Az előző évekhez hasonlóan az NKFI Alap támogatási programjainak átfogó célja a kutatás-fejlesztési tevékenység ösztönzése, valamint a kutatás és a gazdaság együttműködésének erősítése. Az NKFI Alap kiemelten kezeli a tudásbázisok erősítését, a nemzetstratégiai célokhoz kapcsolódó K+F programok támogatását, a K+F eredmények üzleti hasznosítását, az innovatív vállalkozások létesítését, a technológiai inkubációt, a KKV-k fejlesztéseinek támogatását, valamint a nemzetközi K+F együttműködések erősítését és az EU K+F programjaiban való magyar részvétel erősítését.

A 2016. évi betervezett összeget jelenleg 24 176,0 millió forint kötelezettségvállalás terheli, mely a 2015. évi, továbbá a 2015. évet megelőző évek támogatási döntéseiből adódik

A kötelezettségvállalások döntő részét a 2012-2013-ban meghirdetett pályázatok 2016. évre várható kifizetései képezik. Az ERNYO_13 program tárgyévi kötelezettsége 4 237 millió forint, továbbá a KMR_12 konstrukció 1 558 millió forint, a PIAC_13 pályázat 4 522 millió forint, míg a VKSZ_12 döntései 5 832 millió forint kötelezettséget jelentenek. A 2015. évi várható döntések és a korábbi kisebb volumenű konstrukció 2016. évi kötelezettsége 8 027 millió forintot tesznek ki.

A jövő évre vonatkozó kötelezettségvállalás növeli a már megjelent, de még döntés előtt álló K+F Versenyképességi és Kiválósági Szerződések (VKSZ_14), valamint a 2015. évi

felhasználási tervben meghatározott felhívások döntéseinek 2016. évre jutó kötelezettségei, amely mintegy 9 500 millió forinttal növeli a jelenlegi kötelezettséget.

Az 1079/2012. (III. 28.) Korm. határozatban a Kormány a Magyar Tudományos Akadémiát kérte fel az Elektronikus Információszolgáltatás Nemzeti Program működtetésével kapcsolatos feladatok ellátására. A feladat ellátásához szükséges forrás – összhangban a tudományos kutatásról, fejlesztésről és innovációról szóló 2014. évi LXXVI. törvény 13. § (2) bekezdés h) pontjában foglalt előírással – az NKFI Alap terhére a feladatot ellátó MTA Könyvtár és Információs Központ részére biztosítandó, melynek összege 1 426,0 millió forint.

Új pályázati konstrukció 2016. évi kötelezettségeire előreláthatólag 9 400,0 millió forint fordítható.

2. cím Nemzetközi együttműködésben megvalósuló innováció támogatása

Az NKFI Alap 2. címének 2016. évi kiadási előirányzati terve 6 069,7 millió forint.

A cím biztosítja a nemzetközi együttműködésen alapuló két- és többoldalú K+F programok megvalósítását. A nemzetközi tudományos és technológiai (TÉT) kapcsolatokat segítő programok célja, a kutatók nemzetközi TÉT hálózatokba és együttműködésekbe való bekapcsolódásának, szakmai fejlődésének elősegítése.

Az EU együttműködést támogató programok hozzájárulnak az egyes nemzeti programok harmonizációjához, a hazai tudásbázis fejlődéséhez, a vállalkozói szféra, különösen a kis- és középvállalkozások piacképességének növeléséhez.

Fenti célok megvalósítására működési célú kiadásként 5 708,5 millió forint, felhalmozási célú kiadásként 361,2 millió forint előirányzati keret áll rendelkezésre.

A 2016. évi betervezett összeget jelenleg 974,6 millió forint áthúzódó kötelezettségvállalás terheli. További a jövő évre vonatkozó kötelezettségvállalás várható a már megjelent, de még döntés előtt álló, valamint az idén még megjelenő felhívások döntését követően, melynek várható összege 3 070,0 millió forint.

A nemzetközi tagdíjak közül a legjelentősebb tétel az European X-Ray Free-Electron Laser Facility (XFEL) GmbH-ban való tagi hozzájárulás és éves tagdíj 2016. évi hozzájárulása várhatóan 669,2 millió forintot tesz ki.

A NKFI Alapból átadásra a kerülő European Spallation Source (ESS, Európai Neutronkutató Központ) tagdíj tervezett összege 498,9 millió forint.

2016. évben 857,0 millió forint nagyságú új kötelezettség vállalható.

3. cím Befizetés a központi költségvetésbe

Az NKFI Alap 3. címének 2016. évi kiadási előirányzati terve 17 000,0 millió forint.

Az NKFI Alap befizetést teljesít a tudás-intenzív, nagy hozzáadott értéket teremtő és nemzetgazdasági növekedést ösztönző kutatás-fejlesztési tevékenységek finanszírozásának elősegítése érdekében.

4. cím Alapkezelőnek átadott pénzeszköz

Az NKFI Alap 4. címének 2016. évi kiadási előirányzati terve 2 576,4 millió forint.

A működtetési költségek mértéke az NKFI Alapról szóló törvény rendelkezéseivel összhangban nem haladhatja meg az Alap tárgyévi eredeti kiadási főösszegének 4,5%-át. A 2016. évre vonatkozó alapkezelői díj 3,27%-os mértékével számoltunk, figyelemmel arra, hogy az innovációs törvényben előírt szervezeti átalakítás befejeződött. A tavalyi évhez képest ezért került alacsonyabb összegű alapkezelői díj betervezésre.

6. cím Kutatási témapályázatok

Az NKFI Alap 6. címének 2016. évi kiadási előirányzati terve 8 037,7millió forint, ami 351,7 millió forinttal magasabb a 2015. évi támogatáshoz képest. A megnövekedett kutatási témapályázatokra fordítható előirányzati keret tovább segíti a felfedező kutatások megvalósítását.

A kutatási témapályázatok kizárólag a kíváncsiság vezérelt („bottom-up” jellegű) felfedező kutatásokat támogatják részben dologi, részben személyi jellegű finanszírozással. A pályázatokat bármilyen tudományterületen be lehetett nyújtani. A kutatási témapályázatokat a korábbi Országos Tudományos és Kutatási Alapprogramok (OTKA) sikeres K típusú pályázatának alapelvét, ütemezését és döntéshozatali menetrendjét követi, azonban orvosolja a korábbi OTKA kiírások ellentmondásait, valamint a nehezen értelmezhető és kezelhető megkötéseit. A kiírás értelmében évente maximálisan 12,5-15,0 millió forint pályázható meg maximum 4 éves futamidővel, azzal a megkötéssel, hogy a megnyert összeg 30%-a a kutatást befogadó intézmény működési jellegű kiadásaira fordítandó. A bíráltatás struktúrája alapján nem változik, a pályaműveket első körben anonim szakértők véleményezik, majd szakértői csoportok és a 4 tudományterületi kollégium készíti elő döntésre. A végső támogatási javaslatot a Tudományterületi Szakmai Kollégiumok tanácsa terjeszti az NKFI Hivatal elnöke elé, aki meghozza a támogatási döntést.

A 2015. évről áthúzódó kötelezettségvállalás nagyságrendje várhatóan 5 000,0–5 500,0 millió forint.

7. cím Fejezeti stabilitási tartalék

Az NKFI Alap fejezeti stabilitási tartalékképzési kötelezettsége 2016. évre 624,5 millió forint.

IV. 2016-ban tervezett költségvetési bevételek és költségvetési kiadások számszaki bemutatása:

Millió forintban egy tizedessel

Megnevezés	Költségvetési kiadások	Költségvetési bevételek
KIADÁSOK		
1. Hazai innováció támogatása	44 525,0	
2. A nemzetközi együttműködésben megvalósuló innováció támogatása	6 069,7	
3. Befizetés a központi költségvetésbe	17 000,0	
4. Alapkezelőnek átadott pénzeszköz	2 576,4	
6. Kutatási témapályázatok	8 037,7	
7. Fejezeti stabilitási tartalék	624,5	
BEVÉTELEK		
19. Innovációs járulék		70 600,0
20. Egyéb bevétel		1 165,6

23. Költségvetési támogatás		7 686,0
Összesen:	78 833,3	79 451,6

Budapest, 2015. május 19.

Jóváhagyta:

Jordán László

Nemzeti Kutatási, Fejlesztési és Innovációs Hivatal elnöke

P.H

Jóváhagyásra felterjesztette:

Székelyi Zoltán

az Alapot kezelő szervezeti egység vezetője

Készítette:

Székelyi Zoltán

